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I meg. A másik öngyilkos egy Kuá
I menveeske volt, ki azért ivott gyu.
L-t férjét nem szerette.
[tap előadáson a színház karza­
ta közönség volt annyira hogy 
a-tatot a leszakadástól. —Y föld—
eg is alig tudott hová lenni a 

■ aát még azok. kik össze-
::4s „ .»lenn ? A olt is óriási du- 

ugv hogv a.ig lehetett az 
* enmei sí,érni." Felkérjük a stia- 

la-óságot. hogy máskor ne adjon

a "ha igaz" Egy csáthi ember Mis­
két hordó borát azon czeiool, 
Ke-tek is tőle a bort hordóstul 

átért E m.att az atvafi meghara- 
,on ä hordóbői ki öntve, elment a 

végere, s ott eladta a két üres

.zatos eset A banki erdőségben a 
_ ee-tést legeltető kondások egy 
LUi.at talaitak. melyet a disznók 
\ gvukos anvá; a ’rendőség már 

a "erelvesen nvomozza. meg ed- 
eredmeny nem éretett el. 

szedet aló A Csaba felől Szegedre 
taxott a -ik osxiályn 

_\i -=z' í-gysierre csak szü- 
---£ fogtam elő s a yonatoc ^utazók 
üucskavai csak Lamar több len. 
nereszto bűntény felett hozott leg-
. - etez a sarczagi törvénvszék. I- 
- évi augusztus" elsején Bekecs 

ortati latost neje Bosnyák Kata un 
rfoj tortát s hogy úgy lattassék, 
■vilsos lett volna a padlásra fel- 

a -v-;Ty2.'í mindkét bűnöst
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Peter Gabor.
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r Előfizetési árak:
Helyben és postán küldve

Egy évre 10 frt. Negyed évre 2 ft 50 kr. 
Fél évre 5 „ Egyes szám — * 5 » 
Előfizetési pénz s minden közlemény. 
fő-piacz, VECSEY-ház, földszint a szer­

kesztőségbe bérmentve küldendők.
Előfizethetni helyben:

TELEGDI K. LAJOS és ifj; CSATHY
KÁROLY könyvkereskedésében s a 
szerkesztőségnél. Egyebütt a postahiva- 

talek utján.
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POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.
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Városunknak megválasztott két országgyűlési képviselője Simonyi Ernő és 
Helfy lanácz, valamint a IlI-ik választókerületben pártunk által felléptetett kép­
viselőjelölt Dr. Bódogh Albert a folyó év november hó 10-én, azaz vasárnap oz

egy hétre, d. u. 3 órakor városunkba érkeznek.
Midőn ezt ezennel köztudomásra hozzuk, egyszersmind felkéretik a város ősz- 

szes polgársága, hogy országgyűlési képviselőinké« képviselője- 
1 ö 11 ü u k minél díszesebb fogadtatására közrehatni méltóztassék.

A defer, függetl. párt 
választmánya.

szűk, bízvást elmondhatjuk, hogy e sze­
rencsétlen tartományok soha sem fogják 
megtéríthetni az occupátió költségeit, — 
és soha sem fognak oda emelkedni, a 
hol a czivilizált nemzetek helyet foglal­
hatnak.

így tehát valamint a próféta igéje 
örök, úgy az okkupátió tartama is örök 
leend; — azaz addig tartó, mig a musz­
ka látszólagos barátsága hátat nem for­
dít monarchiánknak, vagy pedig az elta- 
posottnak hitt török nemzet erejét vég­
tusára össze nem szedi, hogy a két­
ségbeesés harczát vívja ellenünk.

Mi pedig jó magyarom, izzadjuk 
addig kifele a milliókat, lövessük ha­
lomra fiainkat — hiszen mindkettőből 
olyan sok van nekünk! Várjuk mig az 
örök béke országa elközelget, reméljünk 
jót, és ha csalódunk — hát kezdjük

erencsém tnesveni a n. é. 
hogy ügyvédi irodámat Deb- 
-zfc/hényi-utezán 1804. sz. 
napon megnviiottam. 

rsmrnd bátorkodom azt. peres 
üli külön! sen telekkönyvi, 
ó és kereskedelmi ügyeiben

<i', ÜLailBI.
Dr. Balkanyi W Ifiiklos.
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; vászon, röiós es rövidáru 
íclaiás utján, igen jutányos

[era Adolf»

oki latnaiban

Debreczen, okt. 29.
(P.) Vádoltuk mindig úgy a kül- 

mint a belügyi politikát azért, mert soha 
nem nyilatkozott arra nézve, hogy az 
okkupátió meddig fog tartani. Andrássy- 
nak azért nem sikerült a portával meg­
kötni az egyezséget, mert ez azt kíván­
ta, hogy határoztassék meg világosan, 
meddig fog tartani a megszállás. De a 
ktilügyér ezt tenni vonakodott.

Ma már a Pretis miniszter ur sza­
vai után tudjuk, hogy meddig fog tar 
tani, mert hiszen ő mondá: „az occupá

akasztófa, igen alkalmas eszközök az 
örök béke proklamálására.

Hanem a mi a másik dolgot illeti, 
a költségek megtérítését, ez már aztán 
csakugyan bökkenő.

Hajlandók vagyunk hinni, hogy Pre­
tis ur mókázott, mikor ezt mondta, mert 
hogy Bosnyákország minden szikláival 
egyetemben sem érne 200 millió forin­
tot — és a még azután kidobandó mil­
liókat soha nem tudná magából kiszorí­
tani, azt, a kinek az isten gondolkozó 
eszet adott — tudhatja.

Egy elpusztított feldúlt tartomány,

elől.
Ez a jogunk még meg van.

tani, mert msz.cu u muuu». , •
tió csak addig tart, mig a rend hely- j melynek fele népessége kiölve, amúgy is 
-„zu „ = n.rra.álUs iröltaétrei megtérít- ón ír ora 7.H4n7.ati viszonyai felforgatvareáll s a megszállás költségei megtérít 
tetnek.“

Ha nem volna száz okunk, hogy e 
szerencsétlen vállalat felett a keserűség 
könyeit hullassuk, valóban kaczagni le­
hetne ez együgyű nyilatkozatra, — ha 
nem látnánk tisztán a kaland gyászos 
végét, tréfának vennénk e magyarázatot, 
mely könnyen az örökkévalóság eszmé­
jét juttatja eszünkbe.

Hiszen a rendet — úgy mint oszt- 
rákosán szokás — csak helyre lehet ál­
lítani, — óh a halottak igen csendesen 
viselik magukat, — s ha minden két 
n értföldnyire egy-egy laktanyát építünk 
s azt megrakjuk jó marku magyar búk­
kal s milliók árán vett uchátiusokkal, ta­
lán sikerül elnyomni a feljajduló honfi­
bánatot. Ha a zsandárvilág ott is teljes 
virágzásnak indul s a polizei direktio ki­
terjeszti áldásos szárnyait, ha minden 
tiz bosnyák számára egy-egy spiczlit ál­
lítunk, ki felügyel, hogy még álmában 
se merje emlegetni az a buta nép a sza- 
badságot — óh akkor a rend és béke 
vissza fog térni oda, honnan a harcz 
vad zaja elriasztotta.

Nekünk élénk emlékezetünkben él­
nek még az ilyes jelenetek s ki merné 
tagadni, hogy a rend és béke ide is viga­
szaiért. Ólom és lőpor — no meg az

szegény gazdászati viszonyai felforgatva 
vannak, csak óriási erőmegfeszitéssel ál­
líthatja vissza az egyensúlyt, mely “

Politikai hírek.
— Az osztrák kormány, a N Fr. Presse 
szerint, már közelebb törvényjavaslatot

* O_*__ö — f Ír AA.t.air htrrt—

lenni és nem lenni kérdése között inog ; 
évtizedek kellenek hozzá, mig csak a 
megélhetés niveaujára emelkedhetik az 
összetört nemzet, hogy azután mint élni 
megtudó, de szegény népcsalád vegetál­
hasson tovább.

Mikor fog tehát oda emelkedni e 
tartomány, hogy a temérdek millió hadi 
sarezot megfizethesse ? hiszen előbb a 
vad — terméketlen vidékeket termővé, a 
földmivelést, ipart, kereskedelmet virág­
zóvá kell tenni s a közlekedési eszközö­
ket ezen kor kívánalmaihoz képest egé­
szen megújítani kell.

Évek hosszú sora fog elmúlni ad­
dig, mig e tartományok csak odáig fog 
nak emelkedni, hogy saját közigazgatá­
sukra szükséges összeget előteremthessék, 
s ismét évek hosszú sora fog elmúlni, 
mig beléletük annyira virágzásnak indul, 
hogy még a hadisarcz fedezésére félre is 
tehetnek valamit; s ha közbe az elégü- 
letlenség fel-felüti fejét, ha a nyakukon 
ülő idegent leakarják rázni s a harczi 
aczél újra megvillan, — vége minden 
fáradozásnak s lehet elől kezdeni a czi 
vilizátió nagy munkáját.

S ha mindezeket figyelembe vesz-

előterjeszteni Spizzának az osztrák biro­
dalom félhez, 8 a magyar kormány hasonló 
javaslatot Ada-Kalehnak Magyarországnak ke- 
belezése iránt.

__A függetlenségi-kör értekezleten vég-
en elintéztetett az egyesülés kérdése. A 

párt közös körében megjelentek Irányi 
Dániel és társai, kik élénk éljenzéssel fogad­
tattak. A párt az egyesülés után erkölcsileg 
és erőben gyarapodva, most már hatékonyab­
ban léphet fel.

Üdvözöljük a közjogi ellenzék 
derék tagjait, kik megértették a nagy idők 
jeleit, s e válságos pillanatokban felismerték az 
egyesülés nagy horderejét. Nincs már más re­
ménye a kétség tengerén hánykódó Magyaror­
szág népének a függetlenségi párton kívül!

— Földváry Mihálynak, Pestmegye alis 
pánjának, az egyetemi ifjúság bizalmi feliratot 
készül átnyújtani. Az okmányt 600-an ir- 
táli slá

— Tisza Kálmán, nem a selmeesi kerü­
letet tartja meg, mint a lapok írták, hanem a 
sepsi-szent-györgyi kerületet, mert itt válasz­
tották meg legelőször.

ügyes korszakban évről-évre mutatkozik, s mé­
gis követte, mert mindeddig nem látta . be, 
hogy mily káros és hova vezet a személyima- 
dás hitvány politikája.

A nemzet többsége a közösügyes politika 
talajára lépett, elhagyva azon dicső elvet, me­
lyért halhatatlan őseink lankadatlanul visel­
tek háborút az erőszak ellenében, elhagyta 
azon félelem folytán, hogy majdan felharsan­
nak Európa téréin a harczi trombiták s az 
egyedül széthúzó elemekből álló Magyar- 
ország nem lesz képes megáilani az erős 
viharban.

A kormányok is gondoskodtak, hogy 
nemzet elől el ne oszoljék a kétes jövő ho­
málya ; festették előtte a jövőt, mely óriás vi 
hart rejt méhében, s mely a lét harczára utalja 
a népeket.

Nos, hát előállott az a fenyegető korszak 
sokkal gyorsabban bekövetkezett, mint gon­
dolni lehetett volna. Oroszország elindult rab­
lóhadjáratra ; a kishitüek ekkor már szabadab­
ban kezdtek lólegzeni, állitván, hogy most már 
bőven kárpótolva leszünk azon áldozatokért 
melyeket a közösügyes korszak folytan visel 
nünk kellett.

Ez sem lett igaz ; csalódás volt az egész 
és ábránd.

Láthatta a nemzet, hiszen szemei előtt 
folytak le a világrenditő események : Ausztria 
szövetséget kötött Oroszországgal, s ennek kö 
vetkeztében mi is szövetségesei voltunk

o. New-York
les íjara ist fépei

s és tartósságuk által, min, a va..ó 
—erek el s ez nemcsak a. egyes 
Ä van elismerve, hanem 
... ó-em által is kitüntetett; — »

zen»; a használatban lévő én^ men-
. évre mindig magasabb -c ó^é eí
.efolyt évben, az eladott varr gép

darafera megy*
Iteszi az összes amerikai varrógép gyart- 

L gép a kar felső részén

nem eredetiek.

um minden egyes, még a 
,kat minden arföletnelés nél- 
t árusítom el. valamint min- 
anánt átveszek.
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A közösügy.
(8. B.) Magyarországon nagy az elégü- 

letlenség, mivel egy semmivel sem indokolható 
boszniai hadjáratot akasztott a kormány a nem­
zet nyakába, s annak teljesítése végett har- 
madfélszázezer katonának erejét igénybevette ; 
igénybezette pedig akkor, midőn a munkás ke­
zekre itthon is nagy szükség lett volna.

Már ez is egy ok arra, hogy a nemzet 
elégületlen legyen.

Hátha még ehez hozzávesszük azon hit­
vány belpolitikát, melyet az idegen nemzetek 
rabszolgájává szegődött kormány folytat, mely 
nem igyekszik alapot építeni, melyen egykor 
megállhasson a nemzet jólétében, hanem el­
pusztítja nemcsak a jövőbeli, hanem a jelen 
megélhetési alapot is.

Érzi ezt minden ember Magyarországon 
látja azt az óriási sülyedést, mely a közös­

orosznak, tétlenül kellett néznünk, mint lobog­
nak a sok ideig hazánk előcsarnokát képező 
Törökország falvai és városai, mint for­
gatja a hóditó csorda a lakosság szivében a 
kardot, mint buktak el egymásután a hős had­
oszlopok a szörnyű viadalban, mint dőlt le a 
szabadság vára, s mint foglalja el a tért, az 
orosz czár serege!

Mi hasznát vettük a közösügynek ? s mi 
az eredmény ?

Az, hogy most a világ gnnykaczaja köz­
ben Boszniában szolgálja hadseregünk az orosz 
érdekeket; az, hogy a mi általunk dédelgetett 
orosz újabb hadjáratot indít Törökország el­
len, s ezáltal világosan bebizonyítja, hogy nem 
a hazug ürügy, a keresztyének felszabadítása 
a czélja, hanem pusztítani a népeket, melyek 
gátolják, hogy az orosz czár legyen korlátlan 
ur a nagy Európában; az, hogy ha ma nem, 
holnap bizonyosan, nekünk is meg kell vív­
nunk a harezot Oroszországgal, melyet mint 
szövetségest szolgáltunk, s mely akarja, hogy 
a népjog eltöröltessék, s helyét az orosz kan 
csuka és czivilizatió foglalja el.

Gyönyörű szép eredményeket értünk el 
a közösügy tizedik esztendejében. — Magunk 
hoztuk magunkra a veszedelmet, mely ott áll 
már a küszöbön, s mig mi folytonosan a kö­
zösügynek zengedezünk dicsőséget, addig az alá­
ássa hazánk alapját.

Orosz szövetség, boszniai occupátió, a leg­
hitványabb nemzetgazdászati politika, vagyo­
nunk feláldozása idegenért, pénzünk elvonása 
közművelődési czéloktól, és egyéb hasznos in­
tézményektől, háromszoros adófizetés, sorsunk 
feletti rendelkezés átadása: ez a közösügy.

És Magyarország ennek fekszik lábainál, 
hogy azt imádja.

Öthasábos petitsorért 5 kr. 
Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeli hirdetések, alku szerint a 

legolcsóbb árért. 
Bélyegdij: minden beigtatásért külön

30 kr.
„Nyilt-téru-en megjelenő közlemény 

minden petit sora 15 kr.
Név- vagy bérmentetlenül beküldött 
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. — 
Úgyszintén kéziratok nem adatnak 

vissza.

azt jelenti a táviró, hogy Franczia- és Német­
ország közt egyre feszültebbé lesz a viszony.

Minden világrészből csatazaj hallatszik.
A diplomatia henczegése és gyámoltalan sze­
replése mindenütt háborúra vezet.

Még fel sem száradt a nagy orosz-török 
háborúban kiontott vér kelet földéről: már 
újra harczizaj váltotta fel a halotti csendet. 
Orosz kezek és rubelek befolyása következté­
ben, — mint már említettük — a bolgárok 
kardot ragadtak, s perzselik a falvakat.

A Maczedoniában rakonczatlankodó föl­
kelők számát 20.000 főre becsülik, és állítják, 
hogy fegyverrel és ágyukkal jól el vannak 
látva. A porta is fegyverkezik ellenük, s úgy 
látszik, hogy a háború alapja ebben a világ­
részben már meg van rakva.

Egy tegnap délután érkezett távirat sze­
rint Fehli pasa hadosztálya a bulgáriai felke­
lők ellen már elküldetett.

A törökök fegyverbe szólítják a fölkelők 
ellen a mohamedán lakosság valamennyi osz­
tályát, Ellenforradalom szerveztetek, és a hod- 
zsák állanak annak élére.

A lőporos levegő átgomolyog más világ­
részbe is. Az angol királynő és indiai császár­
né nem akarja kezéből kiadni az ázsiai uralom 
koronáját, a ravasz muszka czár is szeretné 
megkaparitani, s átvenni az uralmat Ázsia fe­
lett. 8 itt is a kard fog dönteni. Az országo­
kat megrázó háború fojtó levegőjének szaga 
már érzik.

j '.BmploÄ-biir 8. síim.

NEW-YORK FŐŰGYNÖKSÉGE.

örökösei könyvnyomdijában.

HIÚSÁG RABJA.
— Beszóly. —

Irta : Péter Gábor.
(Folytatás.)

Éa van e mamának nevetséges oldala is.
__ Fájdalom, hogy korunkban már a 15 éves
gyermek is, ha egyik a másikra megharagszik, 
párbajt viv. Kiál'anak nagy hősiesen valami 
erdő elrejtett sarkába egy-egy rozsdás fringi- 
val a két marókra fogva csapkodnak a leve­
gőbe, midőn aztán jól kifáradnak, a magukkal 
hozott elemózsiát igen egészséges állapottal 
költik el s a becsület helyre lett állítva, sőt 

több, a helybeli lapban kikürtölve, hogy
:r ír I •_____fal ott nátháitN. N. és X. Y. bizonyos dolog felett párbajt 

vívtak s mindketten igen lovagiasan viselték
magukat ^ ^ ^ ^ x y egymás tyúksze­
mére hágván, párbajt vívtak s igy a sértett 
becsület elégtételt nyert.

Vagy: 1 N. B. miután kedvese görbén 
nézett reá, megharagudott 2 N. B.-re kihívta 
párbajra s annak egyik fülét levágta volna, 
ha történetesen a kard éles lett volna.

Valóban sokszor nevetséges okok idézik 
elő a legkomolyabb kimenetelű párbajt. Félté­
kenység, képzelt hűtlenség, nézetkülönbség, 
hivatali- vagy kenyéririgység, látszólagos mel­
lőzés s isten tudná, milyen álokok miatt ke 
serü gyász omlik a szegény családra, mely 
dgy bosszú életet mételyez meg.

Sajnos, hogy törvényeink erre nézve még 
nagyon hiányosak. Nem akarjuk hinni, hogy a 
törvényhozás álszeméremből nem tesz erélyes 
Intézkedéseket, de mégis feltűnő, hogy büntető

törvénykönyvünkben is csak hiányosan van je­
lezve azon körülmény, melynél fogva a párbaj 
büntetendő cselekményé válik.

Mi pedig kimondjuk, hogy az erkölcsi 
sülyedésnek bizonyos fokát látjuk abban, ha va­
laki a férfias becsületet egy kard hegyére, — 
vagy egy lövet lőporra bízza. Mert hányszor 
— és legtöbbször — megesik, hogy a melyik 
félnek kézzel fogható igazsága volt, az lett az 
áldozat; sirhatott aztán a szegény család, az 
árvák kenyérkereső apjokra hiába vártak, az 
ügyesebb gazság mindörökre megfosztá őket 
attól.

________ A következő nap reggelén két
ifjú állott egymással szemközt, a városligeti 
erdőcske egyik félreeső zugában s daczára a 
maró hidegnek, felöltönyeiket levetve, lesújtó 
tekintettel hangtalanul méregették egymást. 
Géza és Victor voltak. Mellettök segédeik ál­
lottak, kik miután hasztalan igyekeztek a két 
ellenfelet kibékíteni, hallgatagon várták a do­
log kimenetelét.

A két aczél összecsendült, hatalmas szik­
rákat adván. Első tekintetre látni lehetett, 
hogy két ügyes vívó áll szemközt; egyiket a 
higgadt ravaszság, másikat a megtestesült 
bosszú vezette.

Jól voltak adva a vágások, de ügyesen 
lettek fel is fogva.

A gyalogvivásnál van egy mesterfogás, 
melyhez ügyesség, de erős kar is kell. A vivő 
megpróbálja ellenfele kardját lenyomni, miáltal 
azt készteti, hogy fejét védje s kardját kissé 
fellebb emelje, akkor hirtelen féltérdre bukik 
s visszavett aczélját villámsebességgel ellenfele 
karja alatt ennek mellébe döfi. Itt a véde 
kezés legtöbbnyire a meglepetés miatt siker 
télén. A legbiztosabb mód a megvédésre :

— BUDAPESTI hírek. Hirtelen halál.
Hartanszky György nagybecskereki születésű 
31 éves czipészsegéd szállásán a Rákóczy-té 
2. sz. a. vendéglőben hirtelen meghalt Hullá­
ját a balál okának felderítése végett a rend­
őrség a kórházba szállitá. Tolvajlás gyermek­
től. Egy fiatal eselédféle nőszemély eg) is 
éves iskolás leánykát azon ürügy alatt, hogy 
szabóhoz vezeti, hol rózsaszínű ruhácska vá­
rakozik rá, állítólag egy külvárosi zuguiczaba 
csalt, ott elszedte arany fülbevalóját ; aztan a 
leánykát pár krajczárral a boltba küldte ezu- 
korért, maga pedig azalatt elillant. Baleset. 
Egy pinezér ittas fővel érkezett haza arany 
kéz-utezai lakására s midőn a lépcsőkön a 
második emeletre feíbotorkált, valahogy meg­
csúszott s lezuhant a mélységbe. Öszszetörve, 
holtan találták meg. BOSZU. Egy ismeretlen 
boszuálló egy majorost mellbe döfött s aztan 
elszaladt. A szegény majorost kocsin vitték 
lakására. A tettest nyomozzák. Diadalkapu. A. 
32. számú gyalogezred tartalékosai, budapesti 
fiuk, már útban vannak hazafelé. Az iijusag 
diadalkaput készül emelni számukra.

Politikai szemle.
(—s.) Mintha csak valami láthatatlan go­

nosz szellem farakodott volna a nemzetek 
csendes hajlékába, s elszórná az átkos viszály 
magvát: úgy tünedeznek fel a láthatár egén 
borosabbnál borosabb fellegek. Most meg már

VIDÉK.
_ A. „Debreczen“ levelezése. —

Sárospatak, oct. 23.
Oda van a szőlősgazdák reménysége. — 

Egy hét óta szakad az eső éjjel nappal. A ge- 
rézdek halommal fekszenek a jól megtermett 
tőke tövénél, lassanként a penész sáppadt moh­
hal vonja be s aztán akár ott is veszhet örök­
re. Szegény ember dolga csupa komédia. Na­
pokkal ezelőtt a bodnárok még 12 forintjával 
adták a hordónak párját s vettük nyakra-főre 
a bőtermésben remélvén a visszatérülést. Ma 
inár lehetne venni pár hordót 6 írtjával is; de

hátralépés, csakhogy az elvakult szenvedély 
ezt nem szokta tenni.

Viktor ravasz vívó volt s feltudta hasz­
nálni Géza elvakult dühét, a cselfogás sike­
rült s Géza eszméletlenül hanyatlott segédje 
karjai közé.

__ __ Flóra egész éjen át nem aludt
semmit, majd ellenállhatatlan sírás vett rajta 
erőt, majd ismét erőlködött önmagával elhitetni 
hogy őtet Kövy Géza nem érdekli.

Hiú lelkek ha sértve érzik magukat, sok 
kai nehezebben találnak vigaszt és sokkal ne 
hezebben lelik meg az egyensúlyt.

Flora pedig hiú volt a legnagyobb mér­
tékben, ő nem volt ennek oka, anyjától tanulta 
azt el. Szép volt, gazdag volt, elég ok arra 
hogy a gavallérok körülte csoportosultak 
ez viszont indoka a büszkeségnek. Hiúság és 
büszkeség ikertestvérek.

Pedig Flóra lelke, alapjában jó volt — 
gyémánt, melyet az anyai mesterkéz elmulasz­
tott kiköszörülni.

Már korán reggel felkelt, halványan s 
kisirt szemekkel mélázott ablakánál, kezében 
kis piros szalaggal átkötött csomagot tartott.

__ Hűtlen lettél — susogá, de én még
sem semmisitem meg jobb napjaim emlékét, 
megőrzőm azt, hogy egykor, ha ugyan még 
találkozunk ez életben, Ítélő bírái lehessenek 
hitszegésednek. Igazad van Victor, nem kel­
lett volna leereszkednem e hitvány koldushoz.

Itt már büszkesége kerekedett felni ismét.
Az ajtón halk kopogás hallatszott.
„Szabad! szólt Flóra — mire a felnyílt 

ajtón belépő cseléd egy levélkét helyezett az 
asztalra s aztán eltávozott.

Mohon kapott Flóra a levél után, nem 
csalódott: Victor írása volt. — A levél igy 
szállott.

Kisasszony! Egy örökre távozónak búcsú 
szava ez, nagymértékben szükségem van a ke­
gyed bocsánatára. Kövy Géza nem volt hűtlen 

csak én űztem játékot kegyed szerelmével
Ma reggel párbajban megöltem Gézát s nekem 
mennem kell, hogy soha többé vissza ne jö­
hessek, lévén még bizonyos váltóért is egy kis 
kellemetlenségem. Feledje az elmúlt éjét én 
már elfeledtem! Várkonyi Victor.

__ Villám csapásként hatott e levél Flóra
különben is izgatott idegeire, pamlagára ha 
nyatlott s görcsös zokogásban tört ki.

„Tehát vége mindennek ! oda van boldog­
ságom s én egyedül maradtam a mardosó fáj­
dalommal !

E perezben megfeledkezett Várkonyi gya­
lázatosságáról, csak Géza volt lelki szemei 
előtt, Géza kitől örökre meg van fosztva, 
a kit most már csak emlékezetében szerethet,

Szemrehányást tett magának, hogy Gézát 
oly hamar elítélte.

„Jól van; — szólt magában — te meg 
ölted Gézát én megöllek téged. Felkereslek 
bármelyik sarkához mégy is a világnak. Bősz 
szumat el nem kerülöd. Megölted boldogságo 
mat, megölöm én a tiedet, Ha én sírok, aka 
rom, hogy te is megátkozd a napot, melyen 
születtél.

Flóra büszke lelke, a büszke lelkek sa­
játságaival is bírt; kiküzdte magát a bánat 
örvényeiből, hogy a daemoni boszszuvágynak 
adjon helyet.

A határozattal azonnal kész volt. Haza 
menni a kis város zajtalan csöndébe s a fájó 
lelket a háborgó szivet egy kissé lecsendesi- 
teni s aztán keresni boldogsága gyilkosát és 
mindenáron feltalálni azt.

És ő ha egyszer valamit fejébe vett nem 
könnyű munka volt azt onnan kiverni ez eset­

ben pedig épen hiába való munka volt az in­
tézet tulajdonosnak minden tiltakozása, s a 
szülék haragjával! fenyegetőzés. Holmicskájat 
összepakolta s midőn legkevésbé várták betop­
pant szülői házába — azok véghetetlen nagy 
bámulatára.

A történtekről azonban egy szót sem 
szóllott, hanem egyszer csak a mama azon 
vette észre hogy az ő egyetlen leánya furcsa 
tanulmányra adta fejét.

Volt ugyanis a városban egy régi öreg 
huszár kapitány a ki — ha került reá ember 
vívó órákat is adott és a lovaglás mesterségé­
ben is gyakorolta tanítványait.

Flóra egyszercsak előáll apjának hogy 
neki lovat vegyen és a mellé vívó kardot, tört
és lőfegyvert. , . , .

Kurucz Tamás uramnak ez mar jobban 
tetszett mint a nevelő-intézet, bár kissé fur­
csának találta — hogy egy nő ilyeneken töri
az eszét. — . . ,

És úgy lön a hogy Flóra aearta. A vívó 
mester naponként megjelent s órákat adott. — 
De mennyire elbámult midőn látta hogy tanít­
ványa — ha igy halad rövid időn őt magát is 
sarokba szőritandja, s aggódni kezdett hogy már 
kevés napok alatt ki lesz merítve minden tudo­
mánya.

így telt el két hónap. Az idő tavaszodon 
s a madárkák kezdették elfoglalni lombjaikat 
— fészkeiket. Csak Flóra szivébe nem tért 
vissza a nyugodalom, csak ő merengett köny- 
nyes szemmel a távolba, csak ő vágyott innen 
messze — messze kedvese sírjához s onnan a
evilkos szivéhez.

J (Folyt, köv.)



nem kell senkinek; mert úgy állnak a dolgok, 
hogy ha még két napig esik: minden szőlő ott 
▼ész a hegyen.

Szomorú látványt nyújt ezen a vidéken 
az a sereg éhező ember is, kik ide mint sze­
dők és taposok jöttek és most, semmi munka 
nem lévén, kéregetőkké váltak; még elmenni 
sem tudnak.

Folyó hó 18-án országos vásárunk is volt. 
Kevesen keresték fel a szakadó eső miatt. — 
Marhának, sertésnek és káposztának jó árát 
adták.

Ezekben a napokban nagy csend uralg 
Patakon. A tanuló ifjúság és a tanári-kar egy 
része szüreti vacatiora távozott szét. — Olyan 
most ez a város, mint az üresen hagyott méh- 
köpü. A főiskola tesz itt, a mit tesz. Pataknak 
népességét, forgalmát, városias színezetét, esi- 
nosodását s egész létezését, mind-mind a col- 
légium adja ki. Most is nagyszerű tornacsar­
nokot emeltetett,, mely bátran beillenék akár 
Pestre is. — Atalában ritka tanintézetnél 
van annyi gond és éber figyelem fordítva rend 
tisztaság, csinosság és czélszerüségre, mint épen 
e helyen. Nem csoda, hogy a tanulók száma 
is évről évre növekedik.

Nem is kellene a mi városunknak egyéb, 
csak, hogy régi elibertationalis terheitől meg­
szabaduljon és egy kevés szerencséje legyen : 
mindjárt felvirágzanék.

r

A Mollináriak ünnepe
A legnépszerűbb ezred harezosainak kitün­

tetéseiről a következőket Írják az „E—s“-nek 
Mokróból okt. 4-érői :

A hadsereg főparancsnokának dandárunk­
hoz holnap történendő felváltásunk alkalmából 
következő parancs sürgönyt intézett: „A leg­
magasabb szolgálat nevében teljes elismerése­
met nyilvánítom dandárnok urnák, különösen a 
mokrói állomáson tanúsított helyes és példás 
magatartásáért, és mindenkor czélszerüen tett 
intézkedéséért; nemkülönben az ezen dandár­
hoz tartozó összes csapatoknak azon ugyanott 
a legkedvezőtlenebb és legnehezebb visszonyok 
között valódi feláldozással és önmegtagadással 
tett szolgálatáért!

Ezen elismerésem a napiparancsban egész 
terjedelemben közzé teendő !“

. c h

nezve 
és

Philippov 
táborszernagy.

Az ezen sürgönyre vonatkozó dandarpa- 
rancs igy szól :

„Jóllehet mindig örömemre szolgái a pa­
rancsnokságom alatt álló csapat osztályokkal 
fellebbvalóim elismerését közölhetni — épen 
jelen perezben különösen inditattva látom ma­
gam azon eltitkolhaHan örömömnek kifejezést 
adni — a mely engem azon magas kitüntetés 
folytán hatalmasan lelkesít, — melyben én és 
csapataim csak az imént részesültünk.

„Jogosult büszkeséggel nevezem magam 
egy dandár parancsnokának, melyneK csapatai 
még csak közel múlt idő előtt csalhatatlan je­
lét adták annak, hogy példás magatartásukat
— kitűnő magaviseltüket — és a megeről­
tetések legyőzéséhez szükséges szívósságukat
— még az ellenséges golyózápor sem volt ké­
pes megingatni!

Ily tulajdonokkal biró csapatok felett 
van én nekem szerencsém parancsnokolni és 
ezeknek legyen első sorban koszönetem 
kifejezve! — Ezen csapatoknak kikről tel­
jes bizalommal állíthatom, hogy rájok 
jövőben sem lesz parancs oly nehéz — 
időjárás semmi változása sem leend képes az 
oly gyakran tanúsított valódi katonai szelle­
met megtörni, melyet jelenleg sajátjuknak mon­
danak és bizonvára jövőben is mondani fog­
nak !“

Lemaicj,
dandárnok.

E szépen hangzó parancsra büszke le­
hetne bármely ezred, bármely csapat! Es me­
rem is állítani, hogy ezredünkben a legutolsó 
tiszti legény is örömmel veri magát mellbe, és 
büszkén mondja majd: „én a Molináry-ezred- 
hez tartozom !“

E kitüntetések az egész ezredet érték, de 
voltak társaink között olyanok, kik lankadat­
lan bátorság — kötességérzet, fényes és után- 
zásraméltó hadi tettek által különbek voltak 
a többinél, s kiknek melleire ma tűzetett fel 
a megérdemlett érdemjel. A

Áttérve magára az eremkiosztás ünnepé­
lyére, álljon itt a következő leírás;

Korán reggel a dandár összes csapatai 
egy tegnap kibocsátott rendelet értelmében 
összegyűltek a tábor keleti részén elterülő la­
pályon. Minden sapkán tölgyfa-levélből álló 
tábori jel diszelgett, mint ez ünnepélyes alka­
lommal katonáinknál szokás. Pontban 8 óra­
kor megjelent Lemaics dandarnok kíséretével 
A szokásos tisztelgés után lelkes beszédet tar 
tott, melynek alapvonásait a katona magasztos 
hivatása és erényei képezték. Felolvastatta 
még egyszer az éremkiosztásra vonatkozó fel­
sőbb parancsot, és a csapatok által képezett 
négyszeg közepébe állittatá a dekoralandókat. 
Folytatva beszédét — ez utóbbiakhoz fordult

és válogatott kifejezésekben — fejelte ki ne- 
nekik újabban megelégedését és örömét.

Nagy hatást tőn beszédének azon része, 
mely a helyszínéhez egy pár 100 lépésnyi tá­
volságra eső sírokban nyugvó hősökről emlé­
kezik meg. „Oroszlánként harczoltak“ úgy­
mond. és királyukért onták vérüket ! Tisztel­
jük emléküket, kik bajtársaink valának !“

E szavak után — kardott rántva — ő 
maga vezényelte a tisztelgést; a jelenlevő tisz­
tikar az említett irány felé fordulva — előírás 
szerinti üdvözlettel adták meg valószínűleg az 
utolsó tiszteletet az ott elesetteknek — mia­
latt az ezred zenekara az osztrák hymnust in- 
tonálta. A jelenet megható volt!

Ekkor előlépett a mi ezredesünk, a ki 
mellesleg említve nagy barátja a magyaroknak 
— nyelvünkön iparkodott tolmácsolni érzel­
meit és következő elég csinosan előadott dik- 
czióval lepte meg a jelenlevőket:

„Katonák ! Aligha lesz szerencsétek ily 
ünnepélyes jelenetre — mint e mai — még 
valaha egy begy ülhetni!

Jóllehet mindannyian, kik itt álltok, fé 
nyes bizonyítékát adtátok hüségteknek és vi 
tézségteknek, mindazáltal ő felsége a király 
kinek legmagasbb névnapját épen ma ünnepel­
jük, a legkiválóbbakat közületek magas el­
ismeréssel kitüntetni és mellöket érdemjelek­
kel díszíteni kegyeskedett.

Legyen ezen kitüntetés nemcsak az átélt 
küzdelmes napokra való visszaemlékezés tár 
gya, hanem emlékeztessen titeket kiválólag 
mindenkor hadi urunk ő felsége a király leg 
magasabb kegyére.

Buzdítson végül e kitüntetés valamennyi­
teket arra, hogy kitüntetett társaitok nyomába 
lépjetek !“

Alig fejezé be szavait, a lovastisztek le- 
szállottak lovaikról, hozzáfogtak az „érdem 
kiosztás“ munkájához, mihelyt ez megtörtént, 
és ott csillogott az arany-, ezüst a vitézek mel 
lén, a tisztek újra lóra ültek és az ezredes 
szavakkal folytatá és fejezé be előbb megsza 
kitett beszédét:

„íme a legszebb katonai jelvény disziti 
melleteket! Ne feledjétek soha, hogy nektek 
ez érdemjelet ő felsége a király adományozta 

Mi pedig szentül fogadjuk, hogy hivatá­
sunknak ma és mindenkor híven és férfiasa» 
meg fogunk felelni.

Háromszoros egethasitó „éljen“ követé 
szavakat, nagyszerűen sikerült elléptetés után 
a csapatok a Rákóczy induló elragadó zenéj 
mellett egyenként bevonultak.

2 órára délután társasebéd rendeztetett 
tisztikar számára, melyben a dekoráltak is 
résztvettek ! Enni, inni, volt bőviben ! Hallot­
tam számos sikerült toasztot — de legszebb 
és leghatásosabb volt kétségkívül az eredes 
rövid, de velős köszöntője, mely eképen 
hangzott:

„Az Alföld és Kunság vitéz fiai — ki­
ket ti — mint a legbátrabbak itt képviseltek 
— sokáig és boldogul éljenek !“

Késő estig folyt a mulatság,

ről szép anyagi haszonnal is jutalmazta 
lévén a tiszta jövedelem 52 frt. 62 kr. Fo 
gadja a lelkes város közönsége az énekkar ne­
vében legforróbb köszönetünket.

Kerékgyártó Sándor Mácsai Sándor
énektanár. énekkarvezető.

gyfelől meglepte e szerény egyletet, másrész-llyek azonban csak a belföldi forgalomban és 
Ő1 szép anyagi haszonnal is jutalmazta azt, 1150 frt értéken felül fogadhatók el, és a frankó-

kényszernek vannak alávetve, — a rendes ér­
tékportó 50%-ával, a törtrészeknek egészekre 
való kikereki lésé vei több szedetik.

VI. A bérmentetlenül feladott küldemé-
I nyék 5 kiló súlyig az illető súly és értékpor- 
|tón felül, 6 krajezár pótdijnak is alá van­
nak vetve.

0 . . , . , I VH. Vissza- vagy utánküldés esetében, a
Színházi csarnok. küldemény úgy tekintetik és vonatik dijazás

Vasárnap octóber 27-én adatott Tékozló, tündér-1 mintha újra adatott volna postára, kivévén 
rege dalokkal és tánczokkal 3 szakaszban irta : Raj- ^0ffy az előbbi pontban említett 6 krajezár 
mond. Fordította Szerdahelyi. I pótdij nam számittatik.

A darab óriási közönséget vonzott a szin- A feladó köteles a kézbesithetlenül visz-
házba s valóban ennek kiállítása oly nagyszerű, szaérkezett küldeményét a felmerült dijak és 
hogy mindenkorra biztosítja a telt házat. költségek lefizetése mellett, az értesítéstől szá

T ö r ö k n é (Cheristane) kinek ez már mjtott 14 nap alatt visszavenni, ellenkező eset- 
régi szerepe ma is kitűnő volt. Ugyan ezt 3en az költségére kényszer utján fog kézbe 
mondhatjuk Mándokiról (Flotwel) ki a mindé- gittetni. 
nét elpazarolt s sors üldözte hazatérő tékozlót VITT A Németországgal közös forgalom-
nagy hűséggel adta. ban uj alakú, sárgás papíron kiállított, bélye-

F ere nézi (Wolf) szerepét oly ügyesen gezett szállító-levelek használandók, melyek a 
fogta fel, s a komornyikból házi úrrá lett, de m0stani szállító-levelek készletének felhaszná 
a mindenféle nyavaják által össze tört embert Mása után, a belföldi forgalomban is alkalmaz 
oly kitünően alakította, miszerint nagytehetsé- tatni fognak. — Egy szállitó-levéllel háromnál 
gét elvitatni nem lehet, s csodálkoznunk kell több, egy és ugyanazon intézethez szólló kül- 
azon miszerint ily tehetségnek, miért nem jut jeményt feladni nem lehet. Ha egy szállitó-le- 
oly szerepkör a milyet betölteni képes volna? Uyhez több küldemény tartozik, azok minde- 

N y i 1 v a y Irma (Katicza) igen jó szó- Q;ke vagy értéknyilvánitással ellátva, vagy ér- 
baleány s mégjobb makranezos háziaszszony téknyilrauitás nélkül, és vagy bérmentesítve, 
volt. — , vagy bérmentetlen kell hogy legyen. A

Szatmári Árpád (Bálint inas) kitűnő Utó-levélhez levelet, vagy értesítést mellékelni 
játékával számtalan tapsokat aratott, különösen | nem szabad.
jó volt azon jelenet, mikor gyermekeivel együtt 
búcsút vesz házsártos feleségétől.

Traversz (Azur) koldus szerepét jól 
végig énekelte, legjobb volt koldus dala.

IX. Utánvételes küldeményekhez az ed­
digi zöld szállító-levelek használandók. Az után- 
vételi illeték változatlan marad.

X. Csomagok csak az 50 kilogr. súlyig
............... * ' ezüstA Lengyel táncz szép volt s a közönség f adhat($k el, kivételt csak a vert-réz 

CU rnexyf-ansnlt.a. s n ív a Alföl-I ° # ..k izjaI- Ln.
di úrral.
élénken megtapsolta s újra ismételtette Alföl-1 Vágy”arany pénzzel telt ládák vagy hordók ké
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peznek, melyek 62.5 kilogr. súlyig is elfogad
tatnak. __ Tiz kilogrammot meghaladó külde
mények csak úgy és azon helyig tarthatnak 

„ . u- OK lieénvt elszállításra, ha a rendelkezésre álló
Debreczen, okt. 2o. I „állítási eszközök ily küldemények befogadó 

Értesítem a t. közönséget, hogy a bel- s4ra alkalmasak és a mily távolságra ily szál 
földi és a Németországgal közös forgalomban Mjtási alkalmak közlekednek, 
jelenleg érvényes kocsipostai tarifák, f. ér no- jq. U tál vány ok bármely postahivatalhoz
vember 1-től kezdve, hatályon kívül helyeztet- jgQ ögszegig küldhetők ; kincstárilag kezelt 
nek és helyükbe uj kocsipostai tarifa lép, mely- hivatalok egymás közt forgalomban 1000 fő­
nek rövid ösmertetése a következő: rintig terjedő utalványokat vehetnek fel, sőt

I. Minden portóköteles kocsipostai külde- gépest és Bécsbe 5000 frtig terjedőket. Az 
mény, súly-portó alá esik, mely következőleg uta]Tany0zási dijak a következők : 
van megállapítva: 6 forintig 5 kr, 5-50 frtig 10 kr, 50-

a) az úgynevezett hely, (loco) kuldemé- 2Q * 150_300 frtig 30 krajezár.
nyékért melyek csak 2-5 k.logr. súlyig fo- “ frti 50 kr, 500-1000 frtig 1 fo-

Lt tapU-Jstt 1000-300 M, 1 « 50 te 200-3000

a 250 gramm súlyig terjedő illetékes levele­
kért, a belföldi forgalomban pedig az 509 gr. 
súlyig tertedő kocsipostaküldeményekért egy
általán 75 kilometer távolságra 12 kr, 75 ki­
lométernél nagyobb távolságra 24 kr.

c) a Németországgal közös forgalomban 
az 5 kilo súlyig terjedő csomagokért, és a 250 

fűszerezte I gramm súlyon felüli értékes levelekért, — a 
azt kitűnő zenekarunk szebbnél-szebb egyve-1 belföldi forgalomban a 500 gramm súlyon fe­
legekkel és indulókkal. Körülbelől 8 órakor fali küldeményekért egész 5 klogr. súlyig 75 
oszlott szét a vig társaság a legemeltebb ban- kilometer távolságra 15 kr, 75 kilométeren túl 
gulatban ! 30 krajezár.

Másnap búcsút mondtunk amaz emléke-1 d) 5 kilo súlyon felüli küldeményeknél 
zetes helynek mely annyi bajtársainknak vált | úgy a Németországgal közös, mint a belföldi 
sírjává, és ahol egy álló hónapon át annyi ke- forgalomban az 5 kilogrammért járó díjon ki- 
mény leczkét vettünk a szenvedés, tűrés és vül, az 5 kilogrammot meghaladó súly minden 
nélkülözés rideg tantárgyaiból. kilogrammja vagy töredékéért: 75 kilometer

Egy epizódról teszek még említést, me- távolságra 3 kr, 75 kilom. túl 150 kim. távol 
lyet érdemesnek találtam feljegyezni: A leirtl ságra 6 kr. 150 kim. túl 375 kim. táv. 12 kr, 
ünnepély utáni reggelen az ezred már menetre 375 kim. túl 750 kim. táv. 18 kr, 750 kim. 
készen állott Szernjevóban — a midőn egyszer- túl 1125 kim. táv. 24 kr, 1125 kim. túl 
re az imposans front előtt megjelenik mint egy 30 krajezár.
deus ex machina — Gróf Szapáry László voltl II. Az uj kocsipostatarifa szerint, a tér 
osztálytábornokunk, jelenleg a XIH. hadtest j e d e 1 m e s küldeményekért az elso- 
parancsnoka.

frtig 2 frt, 3000—4000 forintig 2 frt 50 kr, 
4000—5000 frtig 3 forint.

A m. kir. postahivatal főnöke
Mayer Antal.

I rolt díjtételeknek 50%-ával több szedetik a
Fiaim!“ kezdé beszédét: „Én ezelőtt is törtrészek elhagyásával. Terjedelmes pedig azon 

nagyon szerettelek titeket, de mióta hallottam | küldemény:
dicső harczitetteiteket — százszor jobban sze­
rettelek ! Egyet sajnálok, hogy megszüntetek 
divisiómhoz tartozni; de azért együtt mara­
dunk mindig — ha máskép nem, legalább gon­
dolatban !“

Háromszoros egetverő „hurrá“-val 
szönte meg az ezred a derék tábornok e 
zalmas szavait, és azután útnak indult.

kö-

A főiskola köréből.
A debreczeni ref. főiskolai énekkar, hogy 

magát a müéneklésben minél jobban és alapo 
sabban képezhesse, folyó évben az o r s z á- 

d a 1 á r-e g y 1 e t tagjául beiratkozott. 
Hogy azonban a dalár-egylet által az 
ország különböző helyén tartott ünnepélyben 
jelen lehessen, anyagi körülményei gátolják.

a) a melynek kiterjedése bármely irány­
ban 1—5 métert meghalad ;

b) melynek hossza 1 métert, szélessége 
0.5 métert meghalad, de súlya 10 kilogramm 
nál kevesebb ;

c) mely alakjánál fogva egyébb külde 
bi-1 ményekkel könnyen össze nem rakható és

miatt aránytalan nagy helyet igényel, vagy 
mely egyáltalán kiváló gondos kezelést kiván 

III. Érték-portó csak akkor számittatik 
ha a küldemény értéke nyilvánítva van, és te 
kintet nélkül a távolságra, következőleg álla 
pittatott meg :
a) 50 frt értékig a belföldi forgalomban 3 kr
b) 50—300 frt ért. „ „ 6 kr
c) 150 frtig a helyi (loco) forgalomban 3 kr
d) 300 frtig a Németországgal közösforg. 6 kr 
c) 300 frton felül úgy a belföldi, mint a Né­
metországgal közösforgalomban, minden 150 fo

Hogy tehát a szellem számára anyagot is te-lrint vagy annak töredékeiért 3 krajezár. 
remisen, elhatározta ez énekkar, miszerint ko- IV. Készpénzküldeményeknél a feladó kö
ronként felkeresi a vidéki városokat s ott dal- teles a valódi értéket nyilvánítani. A ezimira 
estélyeket rendez. Miért is egész bizalommal ton, esetleg a szállitólevelen a küldeménybe 
fordul az igen tisztelt közönséghez, hogy czél- foglalt egyes pénznemek darab számát és ér 
hoz jutásában segélyt és pártfogást nyújtani tékát kell kitenni (specificatis). A valódinál ki- 
méltóztassék. Ez alkalommal nem mulaszthatja sebb érték nyilvánítása a portó külömbség öt­
éi az énekkar halás köszönetét mondani S z o- szőrözésével büntettetik. — Nem pénztartalmu 
bősz ló város lelkes közönségének — a fo- küldeményeknél az értéknek nyilvánítása, vagy 
lyó hó 27-én rendezett hangverseny alkalmával teljes elhallgatása a feladó tetszésére van bízva, 
tanúsított nagyszerű pártfogásáért, mely migl V. Nyitva feladott pénzes levelekért, me
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G h y c z y Kálmán elnök indítványára a 
ház Baldácsy és Ivánkovios elhunyta 
felett sajnálatát fejezi ki, s az uj választás el­
rendelése iránt elnököt felhatalmazza.

Elnök emlékezteti a házat, hogy Thaly 
Kálmán és Luppa Péter ellen kérvények adat-1 9Zetes. 
tak be.

Madarász József sajnálatát fejezi ki 
felett, hogy az elnök e kérdésben véleményt 

nyilvánított. Thaly Kálmán a kifogástalan kép- 
iselők névjegyzékébe soroztatott a ház meg­

alakulásakor.
Simony i Ernő szerint mivel Thaly a 

kifogástalan képviselők sorából ki nem töröl­
tetett, ellene az alakulás után előterjesztett kér­
vény visszautasítandó.

A választók kérvénye mellett és ellen vi­
ta támadt, s elnök szerint e kérvényt el kell 
fogadni.

A kérvény visszautasítása ellen többen 
szólnak, — mire elnök a kérdést szavazásra 
tűzi ki.

Madarász József kijelenti, hogy 
házszabályok világos rendelkezése felett sza­
vazás nem történhetik. A szélsőbal-oldalról ez 
eljárást erőszaknak nyilvánították, s a függet­
lenségi párt tagjai izgatottan elhagyják - 
termet.

A többség erre elhatározta, hogy a Thaly 
ellen beérkezett kérvényt a bíráló bizottsághoz 
utasítja.

S z a 1 a y Imre a többséget „m a m e 1 u- 
koknak“ mondja, miért az elnök roppant 
zaj közben rendreutasitja.

Németh Albert elnököt pártossággal 
vádolja, és azt veti szemére, hogy határozott 
tagadó nyilatkozata daczára mégis elvállalta az

hoz egy hétre érkeznek városunkba; 
Közbejött körülmények gátolják szeretett 
vendégeinket a nov. 3-iki lejüvetelben s 
igy azt csak egy héttel később, tehát
november 10-én tehetik.

* Hangverseny. Hitessy Lajos és 
Steinacker Sándor által f. é. nov. 8- 
kán a „Korona“ czimü vendéglő nagytermében 
a sebesültek javára rendezendő hangverseny 
müsorazata a következő : 1.) N y i t á n y a vind- 
sori vig nők czimü dalműből Nicolai Ottótól 
két zongorán előadják : Riedl Erzsiké, Pallay 
Ilonka, Zagyva Janka és Sesztina Piroska 
kisasszonyok. Menuetto a 17-ik századból 
Boccerinitől előadja egy vonós zenekar. 3.) K e t- 

ős két zongorán előadják: Zagyva Janka és 
Pallay Ilona k. a. 4.) Dal énekli Márton 
Etelka k. a. 5.) „S m i t e“ zongora és hege­
dűre Goldmarktól előadják : Hitessy Lajos és 
Steinacker Sándor urak. 6.) „A viharban“ 
Dürrnertől előadja a férfi énekkar. 7.) II-dik 
Rapsodia Liszttől zongorán előadja 

teinfeld Etelka kisasszony. — 
„Szerenád e“ Volkmann Róberttől, elő­

adja a zenekar. 9. „V alse infernale“ 
Liszttől, zongorán előadja Thót Emil ur ; a 
zongorák Schmid S. raktárából valók. ^Kez­
dete 7 órakor. Helyárak : ülőhely 1 frt 50 kr, 
beléptijegy 1 frt. — Jegyek eiőjegyezhetők 
ifj. Csáthy Károly könyvkereskedésében. A 
s e n d e z ő sé g.

A gazdasági tanintézet hallgatói közt 
megindultak a mozgalmak a segélyegyleti el­
nök választása ügyében, a hallgatóság^ két 
pártra szakadt, egyik párt jelöltje Szilágyi 
János (jelvénye: piros toll) a másik párt je­
löltje Rapcsák Gyula (jelvénye: fehér toll,) 
hogy melyiknek homlokát fogja győzelmi nim­
bus körülövezni, nem jósolható meg, mert 
mindkettőnek erős pártja van.

* Színpadunkon ma este a „Kis doktor“ 
czimü bohókás, legújabb operette fog adatni.

* A hazatértek- Városunk utczáin látha­
tók itt-ott ifjú alakok. A egyik kezét a nya­
kában hordja, a másik sántít, a harmadik mell­
ben és hátban nyomorék. Szomorúan lézenge­
nek fel és alá; nem képesek dolgozni. Pedig 
lehet, hogy családjuk éhséggel küzd otthon.
S kik ezen alakok ? — A kik B o s z n í a- 
ában harczoltak, a kiket egész életuare 
nyomorékká tett az a háború, a melynek nincs 
neve. Elhagyták tűzhelyüket épen, még előtte 
való nap is vigan tértek haza a munkából, s 
ma megjelennek családjaik körében, mint csen 
ka-bénák, a kikre nincs többé szükség . . . 
Hajdan, midőn a háború a nép háborúja volt, 
dicsőség volt a csonka-béna tag. Ma azonban 
másként van, mert ez nem a nemzet háborúja 
Mit ér ezeknek azon elismerés, melyet rhmp- 
govics formaság kedvéért kiad, hogy 
harczoltak ?“ Csak ennyi és nem több 
lom ? Igazán szomorú.

* Fináncz-história. Ma reggel a csizma­
dia ipartársulat árucsarnokában három vidéki 
nő jelent meg, s ugyancsak kinálgatta a jó­
féle szüz-magyar dohányt. A finánezok azon^ 
ban nem szenvednek náthában, megérzi a jo 
dohány szagát, s csakhamar meg is jelent kű- 
zülök egy pár a helyszínén. Az asszonyok meg­
látván őket, mindenestől együtt eldobtak a do- 
hányt, s ki- és elszaladták az ajtón "™

V n -r> Arv-V Ü crXT iSrftW nP.TTl UÍ»Ck T
Az

„vitézül 
a juta-

Termé-
=«„ hogy a pénzügyőrök nem hagyták ott 

_ dohányt, hanem pártfogásuk ala vették, 
asszonyok pedig nyomtalanul eltűntek.

* A vadember. Ságvár-Darányon, a Ba­
laton közelében, gyakorta feltűnik egy r m e 
tes alak, mely borzalommal tölti el az utazó­
kat. Egy félmeztelen ember jelenik meg, 116 a 
egész válláig összekuszált hajjal; az eg sz a a 
kon alig van valami emberi. A Szerencs t en 
körülbelől egy évtized óta tartózkodik a >1 

ken, hol a hegyek barlangjaiban laki s a sz 
szoros értelmében füvei, szénával és ya gyű 
mölcsökkel táplálkozik. Nem bánt senkit, de
ha előbuvik barlangjából, önkénytelenül is bor-
zadálylyal tölt el mindenkit, a ki ve e aa 
zik. — A fáma azt beszéli róla, hogy gazdag 
fivére van, ki Kaposváron ügyvéd s még nem 
rég, maga a vad is tanult, értelmes fiatal em­
ber volt.

Felelős szerkesztő: Péter Gábor.

ÉRTESÍTÉS.

Az izgatottság nagymérvű. 
Az ülés tovább foly.

ÚJDONSÁGOK.
* Képviselőink és képviselőjelöltünk 

nem nov. hó 3-án, mint irtuk, hanem 
november hó 10-én, azaz jövő vasárnap-

Van szerencsém értesíteni a n. é. 
közönséget, hogy ügyvédi irodámat Deb- 
reczenben Széchényi-utczán 1804. sz. 
alatt, a mai napon megnyitottam.

Egyszersmind bátorkodom azt, peres 
és perenkivüli, különösen telekkönyvi, 
közigazgatási és kereskedelmi ügyeiben 
szives figyelmébe ajánlani.

Dr. Balkányi W. Miklós.
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Előfizetési] 
Helyben és post)

Egy évre 10 frt. Negyei 
Fél évre 5 r Egyesi 
Előfizetési pénz r 
fő-piacz, VEI. >EY-ház,l

kesztőségl"- bémen
Elofzethetni

i PJ : 
talok ud

Városunknak me 
Helfy Ignácz. valamid 
viselőjelölt Dr. Bódog 
egy hétre, d. u. 3 

Midőn ezt ezeiiní 
szes polgársága, hogjl 
1 ö 1 t ü n k minél dia

(P.) A kormány! 
megállapittatott, s ta 
Írjuk, be is iiyujtaíol 

Utt volnánk te| 
nyos országban a 
akkor, midőn a ke 
azért neki felelős kol 
kát követ el, melye| 
mányi s veszélyt hol 

Hogy mi kimen| 
nak, azt előre is goi 

A kormány ami 
jaiban, hogy az egé| 
tóriát csak megvető [ 
lyal fogadja, s egyi 
ban semmi fenyegJ 
nézve.

Egy tizenketteJ 
küldve, hogy formuj 
mely bizottságnak 
ugyan be javaslatéi 
lőzte nagyon is élei 

Nem lesz felq 
olvasóinkkal e vádpj 
indokolását.

Első vádpont, 
keleti kérdésben a 
egyetértve az alkotl 
sertésével olyan tetf 
kát követett el, ml 
nak és Ausztriának 
tik s a jövőre vesd 

Második vádpil 
a közös kormánnyj 
országot és Ausztrl 
áldozatra kényszer! 
mányos tényezők el 

Harmadik vádi 
Herczegovina elfog] 
tetteket követett ell 
bocsátott ki. melye 
tositékait, a fenállól 
a polgárok egyéni I 
dón szentségét sérl 

Az első vádpd 
hogy a kormány f 
alapuló jogait nem] 
ségeit nem teljesít«/

Kiadó tulajdonos : VÓrtesSi LajOS. Debrecen, 1878. nyomatott Tiszai Dániel örökös« könyvnyomdájában.

A „D E B E E C Z:

H 1 U S A|

lF|
— Egy napod 

visszatért asztalán ki| 
czimét midőn elolt 
gyarázhatatlan télelel 
bontá fel s alig ke 
lőtt egy p.tmlagra . 
szony 1 Azok után a I 
lén láttam és tapa 
Iáit, de úgy látszil^ 
hogy éljek. Borza 
maradtam. Most nid 
ressem a halált a hl 
togatják. Török tesi 
soha vissza nem térj 
meglelem a háborgd 
nek csak egy czé| 
hitetlent ki az 
ezol s megboszulnl 
sómat. Isten önnel| 
Kövy Géza.

Sokáig ült bi 
mintegy megkövülj 
törhettek maguknad 
e levél egyenesen! 
Hányszor megsirattl 
szór elátkozta a i 
a kedves újra él

A»: -síi

ülmms


